
 

Политика за користење ресурси и циркуларна економија во ЕВН  

Цели 

Значителен дел од глобалните емисии е поврзан со исцрпувањето на ресурсите и последователното 

производство на производи. Бидејќи многу достапни ресурси се конечни, важно е да се користат ефикасно 

и да се задржат во економскиот циклус што е можно подолго. 

Како признание за влијанијата на нашите активности врз животната средина, многу сериозно ja преземаме 

нашата одговорност за заштита на природните ресурси. Оваа политика е наменета да послужи како водич 

за нашите напори за идентификување, процена и управување со материјалните влијанија врз животната 

средина, ризиците и можностите поврзани со користењето на ресурсите и циркуларната економија. Нашата 

цел е не само да ги исполниме, туку – секогаш кога е можно – да ги надминеме законските барања. 

Оваа политика ја нагласува нашата посветеност за постојано подобрување на нашите еколошки практики 

преку постојани иновации и притоа да даде позитивен придонес за заштита на животната средина. Оваа 

посветеност исто така се одразува Целите за одржлив развој (SDGs) на Обединетите нации (ОН) што ги 

поддржуваме многу години. 

Област на важење 

Оваа политика е валидна и применлива за сите материјално одржливи економски активности на Групацијата 

ЕВН во Австрија и во други земји освен ако специфичните национални или законски ограничувања немаат 

предност. 

Деловните области на ЕВН што се засегнати од оваа политика, го вклучуваат енергетскиот бизнис со 

производство на енергија, работење на дистрибутивната мрежа и снабдувањето со електрична енергија, 

природен гас и топлинска енергија на нашите корисници. 

Оваа политика го опфаќа и обезбедувањето добавувачи на вода за пиење на нашите клиенти како дел од 

услугите за животна бизнис-средина, како и отстранување отпадни води и термички отпад и искористување 

на тињата од отпадни води. Како резултат на и поврзано со овие деловни области, ние сме активни на 

меѓународните пазари. Покрај тоа, нашата групација е давател на интернет и телекомуникациски услуги со 

една подружница на австрискиот пазар. 

Исто така, очекуваме нашите деловни партнери, добавувачи и клиенти да ги почитуваат и да ги поддржат 

нашите напори за одговорно користење на ресурсите и промоција на циркуларната економија. Ние 

соработуваме, секогаш кога е можно, за да ги минимизираме влијанијата на нашите заеднички активности 

и работиме за исполнување на нашите еколошки цели. 

При овие принципи на однесување и насоки за дејствување, се концентрираме на темите што за време на 

годишното ажурирање на анализата на материјалноста се идентификувани како  фокусни теми. Овде се 

вклучени нашите приливи на ресурси, како и нашиот отпад. 

Принципи на однесување и насоки за дејствување 

Спроведувањето одржливо користење на ресурсите и циркуларната економија се заснова на следните 

принципи на однесување и насоки за дејствување, кои се однесуваат на сите наши деловни активности: 

• Редовно истражување на влијанијата, на ризиците и на можностите: Редовно ги идентификуваме, ги 

квантифицираме и ги проценуваме влијанијата, ризиците и можностите на нашите активности и локации во 

однос на животната средина и општеството. 



 

• Управување со користењето на ресурсите: Зачувувањето и одговорното користење на ресурсите е важен 

репер за нашите постапки. Затоа, континуираното зголемување на ефикасноста на користењето на ресурсите 

е задача од суштинско значење за управување и операции. 

• Намалување на влијанијата врз животната средина: Се потпираме на најдобрите достапни технологии и 

докажани процедури во текот на изградбата, работењето и демонтирањето постројки и оперативни локации. 

• Приоритет на примарните суровини: Работиме на замена на секундарните (рециклирани) ресурси со 

примарни суровини секаде каде што тоа е технички можно и разумно. 

• Повторна употреба на ресурсите: Нашите напори вклучуваат континуирано зголемување на користењето 

на обновливите ресурси. Материјалите и ресурсите во нашата компанија се прецизно евидентирани и 

насочени кон повторна употреба, рециклирање или друго искористување. 

• Континуирано подобрување на управувањето со отпадот: Постојано го оптимизираме нашиот систем за 

управување со отпад за да го усогласиме со кружната економија. Кога отпадот е складиран, ние 

обезбедуваме дека кое било штетно или негативно влијание врз животната средина е спречено. 

• Одржливи набавки: Критериумите за одржливост се интегрирани во процесот на набавки и се оценуваат 

на редовна основа. 

• Усогласеност: Ние сме посветени на усогласеност со сите релевантни законски прописи и стандарди за 

употреба на ресурсите и циркуларната економија. 

• Создавање свест: Ние го поддржуваме создавањето поголема свест кај нашите вработени за одржливо 

користење на ресурсите и циркуларната економија и организирање редовни обуки за нашите специјалисти. 

Ги користиме следните мерки за да ги информираме заинтересираните страни: 

• Транспарентно известување: Транспарентно известуваме за нашите метрики за користење на ресурсите и 

за циркуларната економија кон граѓаните, институциите и други засегнати групи за да обезбедиме 

информации за нашите мерки и успех. 

• Отворени комуникации: Промовираме култура на отворени комуникации и ги охрабруваме сите 

вработени да поднесуваат предлози за подобрување на користењето на нашите ресурси и циркуларната 

економија. 

• Инклузивно управување со засегнатите страни: Ние работиме заедно со нашите засегнати страни и ги 

инкорпорираме нивните потреби и очекувања во врска со користењето на ресурсите и циркуларната 

економија во согласност со законските барања. 

Одговорност 

Управниот одбор на ЕВН Македонија АД Скопје го претставува највисокото раководно ниво кое е 

одговорно за спроведување на оваа политика. 

 

Управен Одбор на ЕВН Македонија АД, Скопје 

 

 


